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Leia com atencao estas instrugoes gerais antes de realizar a prova:

1).

2).

3).

4).

5).

6).

7).

8).

9).

10).
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Confira se este caderno de prova corresponde ao ano que vocé esta
cursando.

Confira se no caderno de prova constam as 12 questbes de multipla
escolha propostas para essa avaliagao. Qualquer problema comunique ao
professor.

Escreva seu nome, escola, data e turma na capa do caderno logo acima
do cartdo de respostas.

Cada questao da prova tem cinco alternativas, identificadas pelas letras A,
B, C. D e E, das quais apenas uma sera a resposta correta.

Leia atentamente cada questao antes de resolvé-las.

Preencha o cartdo de respostas completando totalmente o pequeno circulo,
ao lado dos numeros, e que corresponde a letra da resposta correta.

Serdo consideradas incorretas questdes para as quais o aluno tenha
preenchido mais de um circulo no cartdo de respostas.

Em sala, a comunicagao entre os alunos nao sera permitida, sob qualquer
forma ou alegagao.

N&o sera permitido o uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares,
pen drive ou de qualquer outro recurso didatico, elétrico ou eletrénico, nem
0 uso de qualquer acessorio.

Ao concluir a prova, entregue ao professor o caderno de prova com o cartéo
de respostas preenchido.

Boa Proval!
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Questao 1

Observe o grafico abaixo

-1

Ele corresponde a que fungao?

A) f(x)=sen (x %j
B) f(x)=cos [x +§j
C) f(x)=sen (2x)
D) f(x)=cos (2x)

E) f(x)=tg (2x)
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Questao 2

Seja o ciclo trigonométrico representado abaixo por uma circunferéncia de raio
unitario.
sen
A Atg

>
cotg

Ccos

N

O quadrado ABCD representado na figura possui diagonais BD e AC que
formam 45° com o eixo dos cossenos. Sobre as razdes trigonométricas do

angulo ® podemos afirmar que:

D) sen

N

E) sen
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Questao 3
As fungdes trigonométricas tém importantes aplicagdes na ciéncia como,
por exemplo, em modelos matematicos utilizados para descrever o processo

respiratorio. Seja a fungéo f(x)=2 — cos x que representa de forma simplificada
uma dessas fungdes.

E correto afirmar que o grafico de f(x) é dado por:

A) B) ft,

0 /2 T 3n/2 2n X 0 /2 b 3n/2 2n X

0 /2 b 3n/2 2n X 0 /2 m 3n/2 2n X

E) fX,

P S

0 /2
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Questao 4

Observe a figura de uma torre medieval e sua ponte levadica (AB), em que:

AB=5
AC = 6,4
BC=4

Sabendo que o tridangulo ABC é retangulo em B, qual das seguintes opgdes
representa o sen a?

E

A)

(o
n

B)

|-l> (S I

C)

lon o
N

D)

e 2B
o

E)

o
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Questao 5

http://clubes.obmep.org.br/blog/brincando-com-trigonometria-problemas/
(Acesso em 30/05/2019)

As alturas (em relagdo ao nivel do mar) em que estdo dois pontos A e B séo,
respectivamente, 812 m e 1020 m. Do ponto A vé-se o ponto B sob um angulo
de 30° com o plano horizontal, conforme a figura. Determine a distancia entre os
pontos A e B.

Dados: sen 30°= %; cos 30°= g; tg 30°=

A) 104 m

B) 208v3m

c) 416¥3

D) 416 m

E) 208 m
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Questao 6

A partir de um grupo de 9 pessoas, formado por 6
homens e 3 mulheres, pretende-se formar filas com 5
dessas pessoas de modo que as 3 mulheres ocupem
sempre as 3 primeiras posi¢gdes. Assim, de todas as
filas possiveis, quantas obedecem a essa restricido?

A) 12
B) 15
C) 120
D) 180
E) 720

Questao 7

Havera um torneio interclasses na escola, sendo que cada sala sera responsavel
por criar um "grito de guerra” e pintar uma bandeira listrada como a figura abaixo:

Se foram distribuidos conjuntos idénticos de lapis para cada sala, sendo cada
conjunto constituido de 5 cores distintas de lapis, e sabendo que existe a restricéo
de que as listras adjacentes ndo podem ser pintadas com a mesma cor, calcule
0 numero de bandeiras que € possivel se criar.

A) 120
B) 200
C) 320
D) 500
E) 625
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Questao 8

A
Dois angulos complementares sao tais que um ¢é
o dobro do outro.
y
Podemos afirmar que a tangente do menor desses [=] X -
angulos vale:
Ay Y2 B) V3 c) D)3 E)242
2 3 2
Questdo 9

Asduasfiguras aolado mostramplacas de veiculos ST =
automotores. A primeira mostra o modelo ainda ABC. | 234
utilizado no Brasil, mas que esta em processo de

transicao para o modelo da segunda placa, que
segue um novo padrao para o Mercosul.

BRASIL [©]

AB123CI

Uma reportagem sobre a mudanga no padrao das placas informa que a nova
placa permitira obter um numero muito maior de combinagdes diferentes. A placa
antiga permitia menos de 18 milhdes de combinagdes.

Considerando que existam 10 algarismos e 26 letras para comporem as placas,
guantas seriam as combinagcdes no novo modelo, aproximadamente?

A) 45 milhdes

B) 175 milhdes
C) 258 milhdes
D) 333 milhdes
E) 457 milhdes
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Questao 10

Em um determinado bairro de uma cidade, trés papelarias vendem produtos
consumidos pelos estudantes: caneta, lapis e borracha. As papelarias vendem
esses itens em conjuntos compostos por certas quantidades de cada, conforme

0 esquema abaixo.
Papelaria A Papelaria B Papelaria C

sioo0]  [rs1sm] [Rs 1200 |
<[ =) <= <[ =
<= <[=Hp
<g— <=
- | =

= —

—

<= 23

- 8

sSSS88
& 8 i\.7 & \ \,‘

Sabendo que o preco de cada item é igual nas trés papelarias e que o preco
do conjunto de cada papelaria esta apresentado acima, qual sistema matricial
representa o modelo de resolucdo matematica para encontrar o preco unitario
de cada objeto?

Considere:

X: pre¢o unitario da caneta

y: preco unitario do lapis verde
Z: preco unitario da borracha

A)[1 2 3][x] [10] B)[4 3 2 10|
4 3 2| |y|=|15 2 7 6||y|=|15
12 7 6| |z] |12] 11 2 3| |z] |12]
C)[2 7 6][x] [10] D)[1 2 4] [x]| [10]
1.2 3|-1y|=|15 2 7 3||y|=[15
4 3 2| |z] |12] 3 6 2||z] |12]
E)[1 2 3] [x] [10]
2 7 6||y|=[15
14 3 2| |z] |12]
10 Avaliagdo Diagndstica de Entrada - Prova do Aluno — 32 série do Ensino Médio

3EM_25ED_MA_REVISAO_1.indd 10 03/12/2019 16:03:06



Questao 11

Uma escola esta organizando uma competicdo de vélei, com times de 6
estudantes. Para o time A, se candidataram 4 meninos e 6 meninas. Quantas
combinagdes sdo possiveis para que se tenha um numero igual de meninos e
meninas nesse time?

A) 1

B) 24
C) 80
D) 210
E) 2880
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Questao 12

Em uma praga de alimentagcdo de um shopping center, trés amigos, Paula,
Roberta e Saulo, resolveram fazer uma refeigao.

Ao observarem o cardapio disponivel, perceberam que teriam que pedir o que
era denominado de “Combo”, ou seja, um combinado de varios itens por um
preco ja estabelecido.

Apos pagarem por seus combos, 0os amigos ficaram curiosos para descobrirem
o valor de cada um dos itens, que sabiam que era o mesmo, nao importando o
combo. Para isso, Paula montou, a partir dos pedidos de cada um dos amigos,
a seguinte equacgao matricial:
2 4 2| |x 50
3 3 0|-|y|=|16
1 2 2||z 18
Em que:
* X € o custo do hamburguer

* yé o custodo suco
e 7 é& o custo da sobremesa

Para resolverem essa equacao, Roberta e Saulo preferiram montar o sistema
linear corresponde e, portanto, encontraram:

A) [x+2y+z=25 B) |3x+3y =16
X+y=95 X+4y+2z=50
X+2y+2z2=18 X+2y+2z2=18

C) [2x+4y+2z=50 D) |2x+4y+z=50
3x+3y=16 3x+3y=16
X+2y+2z2=18 X+2y+2z2=18

E) [2x+3y+z=50
4x+3y+2z2=16
2x+2z2=18
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